



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на образованието и науката

ПРИВЕТСТВИЕ

**ПО СЛУЧАЙ ОТКРИВАНЕТО НА „ЕВРОПЕЙСКА НОЩ НА УЧЕНИТЕ“
В РАМКИТЕ НА ПРОЕКТ “SEARCH”**

30 септември 2022 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

За мен е удоволствие да Ви поздравя по случай церемонията по откриването на тазгодишното издание на Европейска нощ на учените, организирано в рамките на проекта „SEARCH“, финансиран по Рамковата програма за научни изследвания и иновации на Европейския съюз „Хоризонт Европа“.

Радостна съм да отбележа синхрона във визията на научната общност и на Министерството на образованието и науката относно необходимостта от оказването на подкрепа и насърчаване на младите хора. След пандемията новото поколение ще има нужда от нови надежди, сила и увереност и наше задължение е да им окажем нужното съдействие. Науката е най-великото колективно начинание. Тя генерира решения за всекидневния живот и ни помага да разкрием големите загадки на Вселената. Науката е един от най-важните канали за познание, който има роля и функции в полза на цялото общество: създаване на нови знания, подобряване на образованието и повишаване на качеството на нашия живот.

Предизвикателствата днес пресичат традиционните граници на дисциплините и се простират през жизнения цикъл на иновациите - от изследванията до развитието на знанието и неговото приложение. Науката, технологиите и иновациите трябва да движат нашия стремеж към по-справедливо и устойчиво развитие на обществото.

Водени от разбирането, че съвместните ни усилия са отговорът на нарастващите социални и икономически предизвикателства, вярвам, че научните изследвания и иновациите започват да бъдат възприемани от все по-голяма част от обществото като приоритет със стратегическо значение.

За да имаме едно обещаващо бъдеще е повече от наложително да инвестираме не само в научни изследвания и инфраструктури, но и в човешките ресурси с особен акцент върху следващите поколения. Министерството на образованието и науката ще продължава да полага усилия българските учени да имат възможността да участват в международни научни инициативи, което да спомогне тяхното кариерно развитие и висок научен потенциал.

„Европейската нощ на учените“ е една прекрасна инициатива, която намира своите посланици в 25 населени места в България. Популяризирането на науката е от ключово значение за подготовката на висококвалифицирани специалисти и за повишаването на научната култура на обществото, което да доведе до възможността за взимането на информирани решения.

Благодаря на организаторите и гостите, които, вярвам, приемат отговорно общия ни ангажимент за изграждането на едно по-добро бъдеще.



ПРОФ. АЛБЕНА ЧАВДАРОВА

*Заместник-министър на
образованието и науката*